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A közös költségvetés.
(E.) Ausztria és Magyarország közös 

budgetje, melyet most terjesztett Kállay 
Béni közős pénzügyminiszter a delegácziók 
elé, nagyjában ugyanazt a képet mutatja, 
mint az idei közös költségvetés.

Azt mondtuk: nagyjában. Igen, 
mert ha a részleteket tekintjük, úgy talál­
juk, hogy mindenik közös miniszter 1886 ra 
ismét emelte tárczája kiadá­
sait. Ahoz képest nem tetemes összegek­
kel ugyan, de mégis csak emelte.

így a közös "hadügyminiszter a had­
seregre 1886-ban 99 millió 503 ezer 
forintot kér, holott a folyó évre 99 millió 
585 ezer forint volt az előirányzat. Tehát 
itt a jövő évben 82 ezer forinttal keve­
sebb az előirányzat. De már a hadi­
tengerészetnél busásan kipótolja gr. 
Bylandt-Reidt ezt az engedményt, amen­
nyiben 1885-re ezen a czimen »csak« 10 
millió 618 ezer forint volt a kiadás, el­
lenben 1886-ra 11 millió 94 ezer forintra 
emeli föl s igy a tengerészeinél szinte 
fél millióval emelik Magyarország 
és Ausztria terheit.

A haditengerészetnek, amint 
azt az ellenzék már számtalanszor kimu­
tatta, úgy sincs semmi jelentősége Magyar- 
országra nézve, de még Ausztriára nézve 
sincs. A mi monarkhiánk teljességgel nem 
tengeri hatalom, sőt mint ilyen 
még a legkissebb tengeri hatalommal sem 
mérkőzhet össze. A dalmácziai tengerpart 
védelme kitelnék egy pár millióból is évente; 
másfelől gyarmatosításra még csak nem is 
gondolhatunk, tenger felől pedig sem egyik, 
sem másik szomszédunk, sem Német-, sem 
Olasz-, sem Oroszország részéről, soha sem­
miféle körülmények között még gondolni 
sem lehet támadásra.

Miért parádéznak hát Bécsben azzal, 
hogy egész tengeri hadat tartanak, hadi 
hajókat szerelnek fel, tengeri katonaságot 
tartanak méregdrága pénzen (évenkint 
10.000,000 írttal), mikor erre épen semmi 
szüksége sem Magyarországnak, sem Ausz­
triának 1

A monarkhia tekintélyét sem emeli 
ez a tengeri katonásdi, mert hiszen ország- 
világ jól tudja bel- és külföldön egyaránt, 
hogy p. o. csak Olaszországnak ha kedve 
kerekedik, elzárhatja hadihajóink elől az 
egész Adriai tengert, úgy hogy fényes ha­
dihajóink szépen ott guggolhatnának a po- 
lai kikötőben.

Hanem hát ősi bűne az az osztrák 
hadügyminisztériumnak és az osztrák had- 
vezérletnek, hogy mindig legtöbbet adott 
a parádézásra, az uniformisra, 
a csillogásra. S ezt az üres és czél- 
talan nagyzolást mindig a monarkhia né­
pei kellett és kell, hogy megfizessék.

A közös külügyminiszté­
rium is feljebb emelte 1886-iki 
kiadásait, t. i. 1885-ben volt: 3 millió 
776 ezer forint, a jövő évre előirányoznak 
3 millió 843 frtot, tehát 64,000 forinttal 
többet. A 3.843,000 frt; összes kiadásból:

a) a Becsben székelő kül­
ügyminisztériumra 547,400 frt 
esik.

Ez tehát nem közös.
Azaz, hogy kiadásnak közös biz az, 

de Magyarország csak kifizeti ez összeghez 
a maga részét, Ausztria ellenben s különö­
sen Bócs lakossága kapja meg azt is, a 
mit az osztrák kincstár fizet s azt is, a 
mit a magyar adózó fizetett. Ezt nevezik a 
mi gyönyörűséges közösügyes államrendsze­
rünkben : közös ügynek.

b) Rendelkezési alap a kül­
ügyminisztérium számára 500,000 frt.

Ebből sem lát Magyarország semmi 
hasznot sem s mégis közös kiadás 
ez is.

Csak egy példára mutatunk rá. A ro­
mániai sajtó hallatlan izgatást visz véghez

Magyarország £> igy az egész monarkhia 
ellen. És a bécsi külügyminisztérium a ren­
geteg rendelaezési alap segélyével máig 
sem tudott legalább annyira menni, hogy 
ellensúlyozásul legalább egyetlen egy ro­
mániai lapot megnyerjen, hogy az barátsá­
gosabb magatartást kövessen irántunk s 
igy érdekeinknek legalább egy védelmezője 
akadjon a romániai sajtóban.

Vajon mire költi hát a bécsi külügy­
miniszter azt a fél millió forintot ?

c) A diplomácziai és kon­
zul s á g i kiadások épen 2.102,400 írtba 
kerülnek.

Tehát két milliónál többet adunk ki 
azokért a sok baklövésekért, a miket dip­
lomatáink a mi bőrünkre Konstantinápoly­
ban. Szt.-Péter váron, Londonban, Párisbau 
és Berlinben elkövetnek. És Magyarország 
ez összeghez 7—8 százezer forinttal 
járul évenként csak azért, hogy külföldön 
mindenütt csak az osztrák parádézzon s 
a magyar névről mit se tudjanak ; és azért, 
hogy ha magyar ember külföldön bemegy 
vagy egy osztrák-magyar követ­
séghez: egyetlen így magyar szót 
se halljon, sőt meg se értethesse magát 
saját anyanyelvén, hogy egyéb érdekekről 
ne is szóljunk. S mégis ezeket a követsé­
geket és konzulságukat is úgy nevezik, 
hogy: közösek.

És igy tovább. Végig mehet bárki a 
közös költségvetésen; s elemezze bár a 
legkisebb kiadási tételt; hiában keresi, 
hogy hát miben is áll, miben nyilvánul, 
hol mutatkozik a milliókra meg milliókra 
terjedő kiadásokban a közös érdek, a 
közös czél, a közös előny ? A kiadá­
sok, a milliók közösségénél egyebet nem 
lát. Do intézmények, czólok, szellem, nyelv, 
törekvés és érdek, mindez teljesen idegen 
a magyar nemzet érdekeitől, szellemétől, 
czóljaitól, törekvéseitől s nem egyéb az 
egész közös kormányzás, mint egy tiszta 
o s z t r á k-n ómét czentralista 
államszervezet: vagyis magyarul: >D a s 
Gesammtreich Oesterreich!«

A delegácziók. a király a deiegáezic- 
hoz intézett beszéde igy hangzik:

„Hü ragaszkodásuk nyilvánítása őszinte 
megelégedéssel tölti el szivemet. Fogadjak 
ezért teljes királyi kegyelmem kifejezését.

A monarchia viszonyai a külhatalmakhoz 
a legbarátságosabbak.

Azon látogatás, melylyel az orosz császár 
és császárné ó felségeik Kremsierben megör­
vendeztettek, becses jelét képezte azon szoros 
és bizalomtetjes viszony állandóságának, mely 
a szomszédos három nagy birodalom uralko­
dói közt fennáll s melynek jelentőségét a mo­
narchia és Európa békéjére nézve önöknek 
már egy evvel ezelőtt hirdethettem.

Azon komoly törekvésünk, hogy a szer­
ződések által biztosított a béke és rend alap­
ját képező jogállapot fentartassék, a többi 
európai hatalmak teljes közre­
működésével találkozik. A béke 
nagy érdekeinek biztosítását ezélzó ebbeh 
egyértelműség a siker legnyomatékosabb zá­
logát képezi.

Ezen szellemben igyekszik 
kormányom a berlini szerző­
dést aláirt többi hatalmakkal 
együtt ismét helyreállítani a 
Balkán tartományokban a tör­
vényes rendet, melynek váratlan meg­
szegése komoly veszélylyel fenyegeti az ottani 
neptk nyugalmát és jólétét. A szerződé­
sek tisztelete és az azokból 
eredő jogok és kötelességek 
feutartása képezte feltételeit 
azon bizoda lomnak, melyet 
Európa a Balkán népei iránt 
akkor tanúsított, midőn szá­
mukra az önállóság követelmé­
nyeit megvalósította.

A béke fentartása s a monarchia érdekei­
nek megóvása ezentúl is kormányom legfőbb 
feladata lesz.

Az alkotmányos tárgyalás végett önök­
kel közlendő előterjesztések ezúttal is a mo­
narchia pénzügyi helyzetének teljes számba­
vételéről fognak tanúskodni.

A hadügyi minisztérium az összes szük­
séglet emelése nélkül azon czélra fogja igénybe 
venni önöknek — mint ezt köszönettel elis­
merem — mindenkor tanúsított áldozatkészsé­

get, hogy az alsóbb fokú tisztek és hadapró- 
dok helyzetének sürgetővé lett javítását fo­
ganatba vehesse.

Haditengerészetünknek a partvédelem 
múlt évben megállapított elvei alapján való 
fokozatos fejlesztését jóakaró gondoskodásukba 
ajánlom.

Boszniában és a Herczegoviuában állan­
dóan és örvendetesen fejlődnek a kőzmivelő- 
dési és gazdasági viszonyok. A közigazgatás 
költségeit ezúttal is sikerült ez országok sa­
ját jövedelmeiből a közőr költségvetés min­
den terhelése nélkül fedezni.

A Boszniában és Herczegoviuában eihe 
lyezett hadcsapatok költségeiben kormányom a 
jövő évre is újabb leszállítást vett kilátásba.

Teljes bizalommal számítván önök oda­
adására s meg lévén győződve, hogy belátásuk 
és hazafias buzgalmukkal támogatni fogják 
kormányomat fontos feladataiban, szívből üd­
vözlöm mitidnyájokat. — A királyi a magyar 
delegáczió részéről Hayn aid Lajos, az el­
nök üdvözölte. íj

= A magyar delegáczió. A magyar da-í 
legáczió hadügyi albizottsága szerdán okt. | 
28-án kezdi meg tanácskozásait, A külügyi» 
albizottság a külügyminiszteri költségvetést J 
pénteken, okt. 30 án kezdi tárgyalni. Az al-1 
bizottság magát a külügyi politikát! 
szombaton, eke. 31-én veszi tárgyalás 5 
alá, mert remélik, hogy a helyzet addig tisz-j 
táztatni fog. A tengerészeti albi-i 
z o 11 s á g működését november 2-ika előtt 
nem fogja megkezdeni, sapéuzügyial- 
bizottság is akkor kezd munkájához. —
A megszállási hitel az egyesült né­
gyes albizottságban csak akkor kerül tárgyalás 
alá, ha a hadügyi albizottság a hadügyminisz­
térium költségvetését már elintézte; az 1883- 
diki zárszámadásokat ellenben az 
egyes szakelőadók már most tanulmányozzák, 
hogy minél előbb jelentést tehessenek az al­
bizottságnak.

keletkezett 29,028 szoba. Az összes építkezési 
aöl-.ség, a telek ára nélkül, úgy lakházak, mint 
nyilvános és egyéb épületek után 84.905,580 
frtot tett. Ezen összegből az Andrássy-utat 
(sugár-ut) magában foglaló VI ik kerületre 
28.813,790 frt jutott, a József-városra 11.909 089 
forint.

Budán az első évek alatt az építkezési 
költség évenként 300,000 és 1.300,000 frt közt 
ingadozott, az utolsó évben pedig 2 millióra 
emelkedett.

Az iskolai kiadások 1874-ben 
484,60 fríra, 1883-ban pedig 1.028,301 írtra 
rúgtak. így a nevelés-ügyre is annyit á.doz 
Budapest, mint aránylag kevés európai fő­
város.

Ha oly mértékben gyarapodik a főváros 
lakossága, mint az utóbbi 15 év alatt, mely 
idő alatt lakossága megkétszereződött, okkor 
15 év muiva — tehát e század végén — egy 
milliónyi főnyi lakossága lesz!
m «s221$3iG32138B,$

= A forrongó Balkán. A porta az 
ottomán bankkal 750,000 fontnyi előiegkölcsőu 
tárgyában szerződést kötött, oly módon, hogy 
ez összeg esetleg 500.000 fontra is leszállít­
ható. A szerbek folyvást nagy előkészüle 

teket lesznek a határon. A szerb hadsereg 
hangulata igen lelkes és a katonák minden 
áldozatra örömmel hajlandók. Londoni hí­
rek szerint a három császári hatalom a sta- 
tusquo visszaállítását szorosan a berlini szer­
ződés szavai szerint fogja az értekezleten in­
dítványozni. az angol kormány elhatározta, 
hogy elfogadja a meghívást az értekezletre. 
A konstantinápolyi angol nagykövet utasitta- 
tott, hogy Ke.et-Kumeiiában a status quo visz- 
szaállitását elvben támogassa, ellenben a Sán­
dor fejedelem letételére irányuló netaláni in­
dítványt vagy oly megoldást, mely Sándor fe­
jedelem lemondására vezethet, ellenezzen N i s- 

. b ő 1 jelentik, hogy a csapatok Pirot és Nego- 
tin irányában megindultak, mely helyek más­
fél órányi távolságban vannak Viddintől. Mis­
ben csak két zászlóalj maradt.

A főváros emelkedése.
Minden magyar szivet őrömmel és büsz­

keséggel telt el Budapest rohamos emelt é lese, 
ügy tekintünk mi ős hazánk ifjú fővárosára, 
mint a mohamedán Mekkára, — szentebb előt­
tünk Budapest, mint az orosznak Moszkva, 
mint az olasznak Nápoly, mint a francziának 
Páris. Énekelhetik a becsiek: „Es gibt nur 
a’ne Kaieerstadt — es gibt nur a’ Wien“ — 
büszkeségük letőrpül annak tudatánál, hogy 
Bécset császárai tettek — idegen népek pén­
zén — nagygyá, nem pedig a bécsi tép, — 
ha Bécs nem lett volna császári lakhely, nem 
fejlődött volna tovább, mint akármelyik tarto­
mányi főváros, — de Budapestet a magyar 
nemzet a maga erejéből építette, virágoztatta 
fel rövid idő alatt s oly rohamos emelkedést, 
mint fővárosunk mutat, csupán az amerikai 
városok tüntetnek fel.

De hadd beszéljenek a számok 1
Fővárosunk népessége volt:

Pesté: Budáé:
1686-ban 2,000. 56,000.
1720-ban 2,600. 8,500.
1782-beu 18,000. 23,000.
1812-ben 36,153. 34,066.
1830-ban 64,137. 58,565.
lból-beu 127,925. 50,127-
1870-ben 200,141. 70,000.
1884-teu 331,141. 85,330.

Együtt Budapest lakossága: 416,474. S 
azóta valószínűleg megközelíti a félmil­
liót! így számra nezve is világváros­
nak mondható.

Az építkezések költségei 1884-ben 
megközelítették a 19 millió frtot. A legköze­
lebbi 11 év alatt Budapesten 744 földszintes, 
196 egy emeletes, 107 két emeletes, 152 há- 
romt deletes és 29 négy emeletes ház épült és

• i_______________________ ,

Azok a Kossuth-képek!
Debreczen, 18S5. okt. 26.

(r. e.) X diaraire Kérnék, igen szépén, 
Y értést Arnold mat, magyar novellistáink 
egyik legjeiesebbiket s a Dabr. Eli. érdemvs 
szerkesztőjét. Arra a csekélységre ugyanis, 
hogy ugyan ne törődjék ő azzal, hogy a deb 
roczeni függetlenségi párt. mi módon és mily 
alakban tiszteli Kossuth Lajost. Ezt a szíves­
séget annyival inkább megteheti nekünk, mert 
az ö Kossuih-kuitúszának és említett érdeklő­
désének őszinteségében valóban nem hisz senki 
— iegkevesbbé hisz benne (és ezt főitesszük 
a lélektan finom bonezoiójárói) ő maga.

Megteheti nekünk ezt a szivességet, mert 
ez az érdel.iődes taktikának, politikai eszköz­
nek is jelentéktelen. Mert a Debr. 
Etl. laptársunk czőlzata egyrészt az, hogy a 
budapesti e képek érdekében elkövetett igen 
ösmeretea ezélzatu sajtó reklámjának Deb- 
reczenben is visszhangja legyen, másrészt az, 
hogy e kopekkel folytatott kirívó Uzelmekkei 
a függetlenségi partot kompromittálja. De hát 
ez nem sikerülhet; Kossuutoz éppen a aebre- 
czeni függetlenségi part ragaszkodik imádat- 
teli hódolattal. Nevünnepét éppen ez idén ül­
tük meg úgy, mint az országban talán sehol: 
ünnepélyünkön egy Teleki Sándor, Vályi János 
és Tnaly Kálmán is jelen voltak. Nincs annak 
még két esztendeje sem, hogy a legnagyobb ma­
gyar 80. születése, napján a nemzet minden 
valamire való kőztőrvényhatósága, igy Debre­
czen és Hajdumegye közgyűlése is, meleg 
hangú feliratokban szólaltak meg, igy bízó 
nyitva be azt, hogy Magyarországban Kossuth 
neve szent s azoknak a nagy eszméknek, me­
lyek egy Kossuth Lajos nevével elválhatlsnul 
összefüggenek, Magyarországon leaikonyecfituk 
nincsen és nem lesz soha. így érez Magyar- 
ország az élő, a halhatatlan Kossuth 
iránt, de a kit eppeu azért nem it hét azono­
sítani két képpel, melyeknek értéké felett a 
vélekedések legalább is eltérők. És két év 
alatt ez a lelkesedés nem szenvedett fogj at 
kozást s így ka Pariaghy ur nem is csinál 
fényes üzletet a Kossuth-képekkel, a Debr. 
Ell.-nek nincs joga e miatt Kossuth „k e- 
serü ébredéséről“ beszelni.

De mit tartunk mi előadást a Kossuth- 
kuiíuszrói éppen Vértesi Arnoidnak, a ki a 
helyzetet éppen úgy ősmeiheii, mint magunk 
és a ki — továbbá — evek előtt szintén ter­
jesztette ezt a kuitust s ezen kérdjük, mi az 
oka annak, hogy nem veszi rossz nevén a ké­
pek kiállítójának azt a modort, a menyei 
a kiállítást,.eszközölte 'i A be.épti dijjakat, a 
legnagyobb magyar „leszállítóit álon“ való 
mutogatását és a vásári íeiiobogözást. Ez az, 
a mi Debreczen puritan lelkületű polgárságát 
és mindig tapintatosan viselkedő mü­
veit közönséget tartózkodóvá tette a kiállítási 
üzlettel szemben. Kossuth Lajosnak nagylelkű 
nyilatkozatai illethetik a képek fesíőnőjet, ki 
ezekre büszke is lehet, de — ismételjük — 
egy félbetüvel sem hatalmazzák fel az élelmes 
kiállítót ily rikító föllépésekre. A Debr. El:, 
szombati számában, a Kossuth Lajos Tivadar ál­
tal írott levélben sem latjuk annak nyomát, 
hogy Turinban élő nagy hazánkfia és csaladja 
helyeselnek, vagy tudomással bírnának a be- 
leptidijas es lobogös komédiáról, iegíöiebb azt 
öli ássuk e levőiből, hogy írója szívesen tár­
salgóit a derek művésznővel, a mibe viszont 
semmi köze akar a Debr. Etl.-nek, akár a publi­
kumnak. Érzi ezt bizonyára Vértesi Arnold 
szerkesztő ur is, a kitói a tapintatosság eré­
nyét nem szokták megtagadni — Debre- 
czenben.

Mi nem védhetünk képmuíatássai 
ilyen modorú képmutogatást és nem is ülünk 
fel t. laptársunk kedvéért a — megvalijuk — 
kényes helyzetnek s azt hisszük, hogy min­
den józan gondolkozása ember eiőtt c^ak is 
véleménynyilvánításunk függetlenségé­
nek adtuk tanujelét, minőn kimentünk, hogy
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csinálni nem illik és nem szabad.
Még egyre kérnők igen, igen szépen Vér­

tesi Arnold urat, a jeles irót, a magyar The- 
uriet-t, a szerkesztőt és igy olyan egyént, a ki 
állásánál fogva „morum censor“ volna 
és végül Vértesi Arnold urat a salonképes 
embert. Kérjük pedig .. .úgy a publikum, mint 
mindkettőnknek érdekében. Arra kérjük, mi­
szerint ne adjon arra uj alkalmat, hogy egy­
más felett pálczát törjünk. Olvassa el ezen 
szerény sorokat s látni fogja, hogy lehet ellen 
véleményt kifejezni, eszméket kicserélni go­
rombaságok és bántó ezélzások nélkül, sőt úgy 
hogy némi elősmeréssel is viseltessünk az iránt 
a mi ellenfelünkben érdem. Olvassa el azu­
tán szombati lapjának „Kossuth Lsjos arcz- 
képe“ czimü czikkecskéjét s mondja meg ön­
maga, hogy mitől jó ez a kifejezés: .,Kos-

katonai pályán kiváló báró Bercsényi Imreemei- 
j te fel e nevet. Nagy fényét azonban ifj. gr. Ber- 
I csényi Miklósnak,' II. Bákóczy Ferencz bizai- 
i más "barátjának, főbadvezérének és fődiploma­
tájának, a Rákóczy háború szervezőjének kö­
szönheti E nagy nevű szabadság hős vitéz fia: 
László, a bujdosásban frauczia földre sodor­
tatva, ott második hazát teremtett magának, 
s a katonai méltóságokban fokról-fokra emel­
kedve, Francziaorszag első maréckaljává s mint 
& szent Lajos-rend nagykeresztese, souverain- 
né, uralkodók „mon Cousin“-jává lett. Ber­
csényi László két fiában még tündökölt a Ber­
csényi család fenve a franczia földön; do az 
első korán hunyt el a második pedig, ki szintén

talmat érdemlő,
bíró darabot. Minden évben nem termelhet 
egy város kitűnő darabot; hanem lesz abszo­
lút bccsü darab, nem kell a jutalmat kiadni, 
de tűzzük ki a kővetkező évben kettős jutal­
mat; nagyobb jutalom a főváros jelesebb íróira 
is gyakorolhat vonzerőt. A bíráló tiszt pedig 
— szerintünk — adebreczeni fel ol­

vasókört illeti meg, melyet itt mel- 
I iőzni nem szabad. Lapunk, melynek köteléké­
ből — tudtunkkal — senki sem tesz kísérle­
tet ezen versenyben, szintén telj esitendi bírálói

de a b s z o 1 u t b ecs c s e lgállsmokba, tartományaikból való behozatala
vagy bevándorlása e 11 i 11 a t o 11. — Ezen 
eredetileg angol nyelven szövegezett törvény 
hiteles magyar fordításának egy másolati pél­
dányát oly felhívássá! kőldöm meg a törvény­
hatóságnak, hogy annak megfelelőleg való köz­
hírré tétele iránt intézkedjék. Budapesten, 
1885. Okt. 15. Tisza.

* Vasúti ügy. A biharmegyei viczinalis 
vasutak nagyvárad érmihályfalvai és székely- 
hid margittsi vonalainak közigazgatási bejá­
rása, a mint már jeleztük, e hó 19-én vette

kötelességét. Igen örvendenénk, ha a pályázaté kezdetét, a mely napon Bihar községben foly- 
eredményéböi dicsőség háramlanék irodai-1 tak az ez iránti tárgyalások ; 20-áa Diöszegen,
munkra.

A harmadik egyetem kérdését vetik fel
tábornok volt, már Ausztriába volt kénytelen|a szegedi lapokban, azon igen helyes fel-

me6döntött Bourbon-dynastiával. j fogásból kiindulva, hogy Pozsony - melynek 
Bár külföldön született, tökéletesen beszélt6 J 1

suth nevével örökösen henczegők!“ vagy | magyarul, szive is magyarul érzett s őseinek | Trofort a harmadia egyebemet j..tormán már 
kegyeskedjék nekünk megmondani, hegy ki-f földére vonta őt — meghalni. Ennek szintén j;0<is *s igérto — elvesztette ehhez való jogát, 
hez lehet méltó a czikk ezen, az
által — úgy látszik — nagyon hatásosnak és 
találónak kifuudált része : „csütörtökön 
este a független párt tekinté­
lyei is, miután ingyen j sgygyel 
lettek megtisztelve, — megnéz­
ték a képet és kifejezést adtak 
legnagyobb elragadtatásuknak 
s a legkíméletlenebb szavak­
kal elitélték a sajtó azon részét 
mely nem sietett eiösmerését 
kifejezri azon művésznő érde­
mei iránt, ki a nagy hazafi é i e t- 
hü arczképét az utókor számára 
megmentette!“

(Talán megalkotta?) Hát kénytele­
nek vagyunk t. laptársunkat felvilágosítani az 
iránt, hogy czikkének ez a része egyszerűen 
valótlan, mert nincs olyan, akár függetlenségi, 
akár szabadelvű-párti lakosa Debreczennek, a 
ki őrömmel látná Kossuth Lajos nevének ily 
czifra pellengére való állítását.

iró SLászló nevű fiával halt ki Kassán a Bercsényi | A hol a germanizáczió uj színházat emelhet,

21-én Székelybidon, 22-én Margittán tárgyalt 
a bizottság, a melyben Gyöngyösi János mi­
niszteri osztálytanácsos ur elnöklete alatt 
résztvettek: a közlekedésügyi minisztérium 
rész el ől Maiéter főmérnök, a műszaki tanács 
részéről Balogh felügyeld, a magyar államva­
sutak részéről Riedel felügyelő, Bozöky osz­
tálymérnök, a közös hadügyminisztérium ré­
széről Gaudernak vezérkari őrnagy, Bihar, 
megye részéről: Beöthy alispán, Dobozy fj. 
jegyző és C^apó megyei mérnök, az éjszak- 
keleti vasút részéről Saághy felügyelő, Sziárr 
Olivér, kisajátítási biztos, Brüll és Koioer 
engedményese«, Klein főmérnök. A tárgyalás 
befejezte után Székeiyhidon diszebéd volt a 
melyen résztvect a bizottság minden tagja' ta 
többen a székelyhídi és vidéki intelligens kö­
zönség közül. Drávetzky Béla, a székelyhid 
járás szolgabirája, méltatva Székelyhid váro­
sának közművelődési intézményeit és kulturá- 

.vuu.iu. b!'s hivatását, poharát emeli a bizottság elnö- 
lehetiie a Lé<rt’ m*ut a kinek jelenléte zálog arra nézve, 
,eü£L $ hogy most már csakugyan lesz vasútnak és a 

mily nélkül minden fáradozásunk daczára csak 
kert mutathatunk fel. Gyöngyösi János Szé- 

j kelyhid városának — képviselői közül egy 
lsem volt. jelen, — jövendő fejlődéséért üríti 
[ poharát és kiemeli a városnak azon szives 
áldozatkészségét, a melylyel hozzájárult az 

rügy létesüléséhez, valamint azon előzékeny-
p. o. Csutak Kálmán honvédezredes és Tóvöl-1található családi czimer, Bercsényi Miklós|s z e g e d i e k! f séget, a melylyel a bizottság eljárását lénye-
gyi Titusz urak, tehát Kossuth személyes ősme-1 egyik nagy pecsétének hü másolata. A 354 ol-1 * A Kossuth-képek a borult idők követ f'gesen megkönnyítette. Utána Drávetzky Béla
rősei szerint az utolsó időkben — élethü ké-l dalra terjedő könyv az académia történelmi jj keztében kivilágítás mellett láthatók egész nap. f szolgabiró ur Biharmegye alispánját és főjegy-
pet tekintsék meg, de a lobogókat — azokat J bizottságának kiadása. i Az ablakok e végből sötéttel bevonattak s igy szőjél elteli, mint szintén ügybuzgó barátjait
ne lássák. A mi pedig az ingyenjegy e--------  ■—. d. | a hatás tökéletes. Beiépti dijj 10 kr. — El-lés lényeges tényezőit a vasút létesülésének.
két illeti, hát jól tette a „D e b r. E 1!.“, § üelyi Il 1roSC. j* késve vettük s pótlólag közöljük ezen levelet. ® A diszebéd befejezte után a bizottság tagjai
hogy ezt felemlítette. Mert a kiállító csak-j * A drámai pályázat. Lapunk is megem- * Parlaghy Vilma kisasszonynak Nápoly 16. okt. - csakhamar kocsira ültek és Margittára hajtot-

' 1 Bírta és Lóié egyesült 
mellett késő éjjelig

________ r ____ . vig poharazás közben
miut a főiskolai tanári kar használatára kül-1 tűzetett ki oly módon," hogy arra Debreezen | legmelegebb köszöntemet kifejezni azon rend-1 a nap jelentőségét! 
dött négy íngyenjegygyel történt) azokat! város történetéből vagy népéletébő! merített | kívül becses ajándékért, melylyel megtisztelni? * A debr. színház nyugdíjintézet vagyona 
vasszautasitották. ttárgvu egy egész estét kitöltő v i g j á t é k- jjméltóztatott. Atyám értesit, hogy a kép már ;> következőleg gyűlt össze:

No, de elég már a polémiából. Ezzel | k a f vagy b o hó z a 11 a 1 lehet pályázni, A 1 megérkezett Turiuban ;— hogy a kisasszony jj '
sem kellett volna untatnunk olvasóinkat, ha tJpályamunkák, (a mint annak idejében márImesteri ecsete ez úttal is remekelt, megva-§ 
laptársunk nem visz tele. Kérjük is, legyen i megírtuk) 1885. évi október 1 só napjától 2 gyök győződve, bár még a képet nem láttam § 
már egyszer vége a csipkedéseknek; a pnbli-831-ig adandók be, tisztán leírva s jeligés le-1 nem mehetvéu jelenleg Turinba, — s igy azf 
kum bizony nem törődik azzal, hogy a journa-jjvélíel ellátva Papp Ferencz városi főjegyző]csak azért leszea becses mindig előttem,? 
liszta arak hogy szeretik, vagy nem szeretik j? úrhoz. A legjobbnak falait pályamunka színpadi S mert szeretett atyámat ábrázolja, s mert am-| 
és hogy szidják egymást. Mikor e lapnak szer- 5 előadásra bocsáttatik, az a színigazgatónak ha-1 lékeztetni fog azon pár hónapra mely alatt ke-1 
kesztője három év előtt Debreczenbe érkezett,|ladéktalanul átadatik. Nem tudjuk, mennyiben|gyeddel szerencsém volt gyakran találkozni,!
Vértesi Arnold urvolt oly kegyese „fiatalabb-| ahpos egyik h. lapunknak az az értesülése, hogy a !j hanem azért is, mert azon Parlakhy Vilmának i 
nak" .!l,r.any tanácsokkal szolgálni; tekintse g pályázatra egyetlenegy mü sem küldetett be. I egJik müve, miuek az irigyek a hirt már meg-! 
collegia'ii szívességének viszonzását e soraink-1Nos, majd küldenek be ezentúl, de minden-1 szerezték, s kinek a méltányosság és a valódit 
ban. Sőt őnmegtagadásnak is, mert rajtunk bi-1 esetre sikeresebb eredményt vártunk volna, ] érdem megfogják szerezni a művészi dicsősé-j 
zoay meg-megesik áz, hogy támadunk és po-1 ha a pályázatot nem szorítják csupán k é t f get is,_mit őszintén óhajt, tisztelője Kossrfth j

íuév 183b-ben. — T h a 1 y Kálmán, a Rákóczi-ta hol az ifjúság pánszláv izgatásoknak van ki- 
korszak nagyérdemű búvára, most eredeti kéz t#Te. a? yárog nem kaphat egyetemet, akár- 
irati kútfők alapján írja meg e nagyfényü csa-1 r ,, ’ ,
Iád történetét, a főbb egyének tüzetesebb élet | m ^ kortes-érdeke legyen abban a kultusz- 
rajzaival, s a család vérségi kapcsolataira is j miniszternek. C-ak azt a következtetését nem 
kiterjeszkedve. Mint Thaly minden müvének >’tehe jük magunkévá szegedi t. laptársunknak: 
úgy a Bercsényi család történetének is küiö-tbogy a harmadik egyetem székhelye nem le- 
nös érdeket kölcsönöz az a körülmény, hogy- t mág yá mint éppei! Szeged. Deb- 
szerzo nem élégszik meg a politikai es társa-g . ... ?, , .
dalmi tények elősoroiásával, hanem az illető |reczen 18 le-ezik, sőt annyi mindenfele eszköz­
korok és nemzedékek cultur-áiiapotának jel- j zel rendelkezik egy egyetemhez, a mennyi 
lemzését is felöleli munkájában. A két kötetre jj csak kell. Vau itt tanerő, könytár, pénz, épü- 
tervezett mü most megjelent első része, idősb ga^ ^g n(inlgClkara ;egz modern szf-------
?rhKBirwMyi-rMi?l64- iaSig (Al689LrA8. k berendezett kórházunk is, melyet úgy 
janb Miklós ifjúságáig terjed. A másodiknak i J ,, ,
nagyobb részét a család két legnevezetesebb f felállítani, hogy az esetleg egy létesülő barma 
alakjának : Rákóczi fővezérének s a franczia) dik egyetem orvosi szakosztály rendelkezésére 
tábornagynak élet- és jellemrajza fogja bétől-1 is állhat ma. Ez persze csak ábránd, de 
teni. A most megjelent kötethez gondosan ösz-|mi debreczeniek épp oly joggal ábrándozha- 

. szeállitott nemzedékrendi táblázat van melle»*. , .
f kelve, mely röviden a családtagok főbb élet-|tuxuk \

Mi is megkértük olvasóinkat, hogy a —| rajzi adatait is magában foglalja. A czimlapon s t ^ n egyetem felállításáról, mint akár a

Aiapitványokból és ado­
mányokból

E czélra tartott elő­
adásokból

írói és vendégdijakból 
Színházi működő tagok 2 

száztőli befizetéseiből 11,898 
Az elhelyezett tőke folyó

kamatjaiból 19,164
Vegyes jövedelemből 339

5,044 frt 39 kr.

5,806 „ 82 „ 
334 „ 76 „

75

lemizálunk. De azért valóban nem sokaiianók | drámai műfajra,

a n í
nultjának valamely trsgik

____________________. ’ is. Hogy csak egy példával éljünk : Hatvani
r 0 d a I 0 m. jía'akja p. 0. nagyszerű nemcsak bohózatra al-

(A székesi gróf Bercsényi család — I525-1S35.1 ka!mss’ de hatalmas anyagot képezne egy 
— Eredet^kútfőkből irta Thaly Kálmán. I kö-jjFauszt-féie drámai költeményhez is. — Volna 

tetet io3 4—1607. Budapest, 1885. 2 frt so kr. | szavunk a beérkezendő müvek megbiráiásának 
A Bercsényi név fényes betű .kel van be-1 módjához is. Ki keli válogatni az előadható 

vésve nemzetünk történetébe. A kalandos *er-1 darabokat s előadásuk után kiválasztani a ju-I

de bohózaton és vígjátékon | Lajos Tivadar. Megjegyezzük, hogy eddig mint-
" egy 600 jegy kelt el s a kép még három na­

pig látható. Parlaghy Gyula ur a képeket in-1 
neu először Nagyváradra viszi. í

* Körrendelet. A belügyminisztérium al 
következő kör rendeletet intézte Debreezen! 
városához: 43954/VH. szám. az amerikai! 
egyesült államok tanácsában 1885. éri február] 
hó 18 án (48 kongresszus, 2-ik ülés H. R. j 
2550) törvény alkottatott, melynek alapján az j 
idegeneknek és külföldieknek szerződés vagy] 
beleegyezés alapján történő, — az egyesült]

Á »öEBRECZEil« TÁRCZÁJÁ. ÍHorgasi

Rabságban.
Jer szilaj leányka hozzám,
Jer ölembe, ülj le már,
E rövidke perezre látod,
Jó barátod esdve vár . , .

így ni ... ám de meg se moczanj, 
Egy komoly szóm van veled ;
Szóba állni pillanatra 
Véled, csak megengeded ?

Dobd sarokba azt a bábot.
Az már nem való neked I 
Más leány a te korodban,
Már — kelengyén öltöget.

E parányi eper ajk is,
Lám mosolyg csak szüntelen,
Rajt’ pedig a csók, az édes 
Jól tudom, hogy megterem !

S ez a szép szem, (menny ragyog bem 
S e hullámzó szőke haj !
Óh I leányka, itt szivemben,
Csak nevess ki, nagy a baj . . ,

Lásd, rabod vagyok, s hogy e"i ne 
Sző ^jem — hát siess legott,
Vorj bilincsre és erősen 
Fogjon által a karod !

Julius.

I
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Boldizsár kínszenvedései.
Irta : Dr. Győry Elek.

(Folytatás.)
VIII.

Bódi azt, gondolta, hogy most itt az ideje 
kívánságát előadni, megújította tehát az ost­
romot

— Óh ne legyen oly kegyetlen bájos 
nagysád, ha előbb oly borzasztó feleletet nyer­
tem is őszinteségemért, engedje meg legalább 
hogy néha t’szteletemet tehessem.

— Ah — felelt nevetve Berta — hát 
ide számított az Irissel ? Szívesen látom.

Bodiuak kiesett a kalap kezéből és oda­
kapott szivéhez.

— Oh én boldog !
— Vigyázzon mert eltiporja kalapját — 

figyelmezteté Berta.
— Ezer bocsánat! — rebegteBoldizsár 

kalapja után lehajolva.
De épen e perezben megszólalt a zene 

és mire Bódi ismét felegyenesedett, a szép 
Berta már egy fiatal emberrel elment tán- 
czolni.

Bódi barátunk kiment a plátánok alá sé­
tálni és azt gondolta magában, hogy egyszerre 
csak nem megy semmi, majd idővel.

Alig végezte a szép Berta a táuczot egy 
barátnéjához sietett.

— Láttad édes Luizám udvarlómat ? — 
kérdé mosolyogva.

— Ugyan szépre tettél szert édesem.
— Oh te nem is képzeled, miiyeu mulat­

ságos.
— Láttam, hogy nagyon jól mulattál vele, 

de mit szól majd hozzá Béla ? — tévé hozzá 
hamisan.

— Édes Luizám, hisz épen őt akarom 
megszekirozni. Már egy egy idő óta megsem;

Együtt: 42,158 írt 70 kr.
A kiadások 1871-ik év óta kővetkezők voltak:

Segélyezésre ós végki­
elégítésre 3,500 frt — kr.

Mindennemű vegyes
költségek 1,259 frt 75 kr.

összesen: 4.759 frt 75 kr.
Megmaradt vagyon 37,398 frt 32 kr,

melybői Debreezen sz. k. városnál és a taka­
rékpénztárnál összesen 35,305 frt 76 kr van 
elhelyezve.

* Országos kiállítás. A nemzetközi gyü­
mölcs- és zöldség-kiállitás juryje befejezte mű­
ködését. Debreczenből nagy érem kitünte-

látogatott, majd igy viszatér a hűtlen.

— Vigyázz Berta, nem jő igy játszani.
— Csak nem féltesz, hogy utóbb szerel­

mes leszek uj udvarlómba, hahaha !
— Attól nem féltelek, hanem majd na­

gyon megbaragiiod Bélát féltékennyé teszed és 
végre majd egészen kihűlöd szerelmét.

— Óh lelkem a féltékenység nem oltja 
ki a szerelmet. De én nem is azt akarom. 
Épen szerencsémre akadt ezen uj imádóm, ettől 
csak nem fog félteni. Csak azt akarom, hogy 
lássa, miszerint én nem érzem magam hibás­
nak és vig vagyok.

— Ha ez is czélod édes Bertám, meg nem 
foghatom, hogy tudsz mulatni avval a. . . hogy 
hívják ?

— Te nem is képzeled, milyen nagyon 
mulatságos, ha! ha ! ha 1 Hogy hivják ? Várj 
csak elkezdem élőről, óh ez nagyon sajátságos 
ember, az ember alig győz nevetni társaságá' 
ban. Egyszer csak odaront hozzám, egy na­
gyot köszön, beh, kár, hogy nem láttad — és 
azt kérdi, hogy ismerem-e, emlékszem e rá. 
A télen egy bálban bemutatták, de biz én el­
feledtem a nevét, hanem az arcza emlékeztem. 
Ki ne emlékeznék ilyen arezra há ! há ! há 1

— Az igaz.
— Azt feleltem neki, hogy emlékszem 

ugyan rá, de bocsásson meg a nevét elfeledtem. 
Ekkor nagy páthoszszal szólt: szívesen meg­
bocsátok nagysádnak mindent én tehát Hor­
gas! Boldizsár vagyok.

— Ah ! Horgasi Boldizsár 1 nagyon rá 
illik a neve.

Oh de csak hallottad volna, láttad volna, 
mint forgatta el szemeit, nem állhattam meg, 
hogy el ne nevesem magamat. Most is nevet­
nem kell ha eszembe jut. Örülök, hogy van 
szerencsém — feleltem neki végre. Képzeld 
csak, most jön a java ! hahaha 1 az fölséges

í volt.

— Nos?
— Örül nagysád ? kezdó ö hévvel, óh 

akkor megmondom, megmondhatom, ki nem ál­
hatom tovább ... Azt ? — kérdém én bámul­
va. — Én nagysádat szeretem — fújta ki egy 
óriás sóhajjal, hahaha !

— Ez már untig lovag ! mily mérv 1 — 
kiáltott fel nevetve Luiza — És te persze a 

I szivedre tetted a kezedet, egy nagyot sóbajtot- 
" tál és ... és elnevetted magadat.

— Igaz úgy kellett volna tennem, beh 
hamis vagy te Luiza, hanem etső meglepeté­
semben csak annyit mondtam neki, hogy: áh 
igen ? Igen, igen, igen — ismételte ő három­
szor is egymásután. Épen ekor megpillantom 
Bélát s eszembe jutott, hogy épen jókor jött 
az imádó hogy megboszuljam magamat hideg­
ségéért. Gondold el, még ma nem is közelitett 
hozzám.

— Azt elhiszem — szólt nevetve barát- 
néja — mikor az ember ilyen szép fiatal em­
berek szerelem vallomásait hallgatja ki, ha 1 
ha ! ha!

De a vig lánykákat e perezben tónusra 
kérték Bertát a boldog Boldizsár.

Azt a pillantást kellett volna csak látni, 
melyet Berta barátnéjára vetett, midőn a ho- 
szu fiatalember átkarolta karcsú derekát.

Mind a ketten a nevetést igyekeztek el­
fojtani, a mi nagy nehezen sikerült is.

m.
Most egy másik kétemeletes házba lépünk 

de nem megyünk fel a második emeletre, ha­
nem megmaradunk az elsőben.

A lépcsőtől balra van egy ajtó, azon egy 
fekete tábla krétával, a tábla felett pdoig N. 
N. ügyvéd.

Alig nyitjuk ki az ajtót, benn vagyunk 
a tekintetes ügyvéd ur irodájába.

Mikor véletlenül a principális is itt ran

lésében részesült Biró 
intézet tanára.

* Megtiszteltetés Kj
Hiott be a falusi iskolát 
foglalkozott s a belépőkeil 
észre. „Engedelmet kérek! 
tem észre önöket. Tessér 
csak most veszi észre! 
egyetlenegy rozzant székil 
ka, Sanyi ! hozzátok ide 
Kitett magán a tanító. „11

* E. M. K. E. Beit! 
ev. ref. lelkész 42 frt Gti 
hozzá küldött ivén aiáii 
tagdíjában. Az ivet bekühj 
lint debreczeni ref. pü 
egyházkerületében rends] 
gyűjtést az erdélyiek jav^ 
értesülünk, Biharmegye r 
vész Bálint püsqök ur 
esett terméketlen talajra! 
sek mindenütt megindult] 
raénynyel. A gyűjtések er 
ják velünk, igen szívesen] 
lösleges az, mert még 
buzdító példaadás. Ébren] 
szent ügy érdekében a 
hadd lássák az oláh laj] 
lelkesedés nem szalmatül 
naponta kárörömmel.

* Gyászjelentés. A i| 
mai tudatjuk feiedhetetie 
és nagynenének néhai úz 
zsefné, szül. Tóth Juliánt 
október hó 24-én este 7 
évében, hosszas szenvede| 
des kimúltál. A kedves t 
folyó évi október hó 20- 
Nagy-várad-utczán 2121-<| 
tandó rövid ima utáu, a 
kertben fognak őrök 
Mely végtisztességtetelre, 
nait és ismerőseit bánato! 
Debreezen, 1885. Októbl 
Vilma, és férje K ö r m 
mekükkel : Rózával 
nők nevében is.

* A szomszédból, 
ev. ref. egyhazmegjéueu 
Szemes László sj 
világi tanácsbiroságra ped 
ton választatott meg. — 
Élesden a tűzoltó egyesi! 
senyt rendeztek, mely kJ 
Halálozás. Eudródy 
uek, a nagyváradi reális! 
4 éves Margitka név] 
elhunyt. Béke poraira 
temetve. Ifjú Beiiczal 
rész tetemeit, ki 1883-bí 
ken s ott temettetett el,] 
kerbe szállították át. — 
Matócs Mihály, nagyvára] 
forgópisztoiylyal szíven id 
oka ismeretlen.

* Esküvő, i 11 é s y 
fiatal ironó, e hó 14 én ei 
dr. Szabó István zsákaj 
Násznagyok voltak: S i m [ 
ezen város polgármester] 
C s á k y Gergely volt de

* Eljegyzés. Korú 
ur könyvnyomdájának fiata 
nap jegyezte ei özv. Győri 
leányát Juliska kisassl

* Szatmármegyei hlrl 
Isaván a szatmármegyei nf 
tűzifát ajándékozott s az el 
alapító tagjává iett. A S| 
s u 1 a t igazgató tanácsa 
Lajos igazgató elnöklete ai 
nagybányaigymnf

akkor csend szokott uraikj 
hall az ember egyebet a 
Az ifjú urak lehajtják 
körmölnek egész tenetsegd 
nyíre dói előtt szokott ii 
benyitunk, az már 3 órau^ 

EnnéJ fogva beleptű 
toll perciegést, hanem víg 
leinket s a benn levő hatd 
kettea, nem hogy asztalai] 
hanem inkább az egyik 
hátával, a másik pedig te] 
dór füstöket eregetve hnf 
uras hosszúságú szarából.!

A neveles elhangzó] 
látszik más tárgyra kezdtí 
tudhatjuk meg annak okai 

Az a melyik fel s ai| 
órára tekintett.

— Hm — szólt egy] 
rámát képezvén szavai 
rom óra, nekezdenénk hód 

— Nincs sietős dóig] 
rínak szólított egy székét 
rátehesse a lábát.

— Az igaz nekem 
likát kell lemásolnom. Hal 
lett a Bódi hogy oly sok] 

— Nem tudom, mi 
a másik.

— Talán szere mes. 
— Mit gondolsz !
— Vagy a hitelezői! 
— No en nem tudó] 

egy idő óta olyan, mint 
bajjal szorítják, mert ak] 
mindig magúba.

(Folyt.

s.jf!



DEBRECZEN
va!ó behozatala 
stott. — Ezen 

ziWegezett törvény 
egy másolati pél- 

»m meg a törvéuy- 
egfelelöleg való köz­
elijük. Budapesten,

rmegyei viczinaiis 
llyfalvai és székely- 
közigazgatási bejá- 
r, e hó 19-éii vette 
íitr községben foly- 

20-á, Diószegen, 
Alargittán tárgyalt 
öngyösi János mi- 
r elnöklete alatt 
[ügyi minisztérium 
a műszaki tanács 

|a magyar államva- 
tyeló. Bozóky osz- 

|y minisztérium ré- 
Lri őrnagy, Bihar- 
|íispán, Dobozy fő. 
jérnök, az éjszak- 

felügyelő, Sziáry 
Brüíi és Kohner 

Irnők. A tárgyalás 
[diszebéd volt, & 

minden tagja es 
pki intelligens kö- 
»éla, a szekelyhid 
Székelyhid váro­

sijait es kuiturá- 
a bizottság elnö- 
záíog arra nézve, 

esz vasutunk és a 
sunk daczára csak 
|ugyösi János Szé- 
pviselői közül egy 
fejlődéséért üríti 

snak azon szives 
el hozzájárult az 
azon előzékeny­

ig eljárását lénye- 
I Drávetzky Béla 
spánját rs "főjegy- 

ri buzgó barátjait 
Itt lehűlésének, 
la bizottság tagjai 
Alsrgiítára hajtot- 
E3 Lóle egyesült 
lett késő éjjelig 
poharazás közben

::ijintézet vagyona

1,044 frt 39 kr.

L806 „ 82 „
334 „ 76 .

i. 158 írt 7U kr.
lövetkerök voltak:

,500 frt — kr.

.259 fr- 75 kr.
759 frt 75 kr.

1398 írt 32 kr,
lesnél és a taka- 

frt 76 kr van

[nemzetközi gyű­
lje befejezte mű­

ér e m kitünte-

M ő hévvel, őh 
atom, ki nem ál­
adéin én bámul- 

— fújta ki egy

biily mérv 1 — 
Es te persze a 
nagyot sóhajtot-

tencem, beh 
j meglepeté- 
i, hogy : áh 
te ó három- 
oegpiliantom 
D jókor jött 
;amat hideg­

ig közelített

[nevetve barát­
iszép fiatal em- 
laligatja ki, ha !

lerczben tónusra 
ír.
olna csak látni, 

Itt, midőn a hó­
in derekát.

igyekeztek el- 
erüít is.

|es házba lépünk 
emeletre, ha-

ajtó, azon egy 
felett pdoig N.

benn vagyunk 
>a.
páiis ia itt TBO

tésében részesült Biró Pál, a gazdasági tan­
intézet tanára.

* Megtiszteltetés. Két iskolaszéki tag ál­
lított be a falusi iskolába. A tanitó javában 
foglalkozott s a belépőket csak későn vette 
észre. „Engedőimet kérek, bizony nem is vet­
tem észre önöket. Tessék leülni !u De hová ? 
csak most veszi észre a tanitó, hogy csak 
egyetlenegy rozzant székkel rendelkezik. „Mis­
ka, Sanyi 1 hozzátok ide a szamár padot!“ se­
gített magán a tanitó. „Tessék leülni.“

* E. M. K. E. Belteki Lajos p o c s a ji 
ev. ref. lelkész 42 frt 66 krt szedett be a 
hozzá küldött Íven aláiratkozottak első évi 
tagdíjában. Az ivet beküldte Révész Bá­
lint debreczeni ref. püspökhöz, mint a ki 
egyházkerületében rendszeresen eszközli a 
gyűjtést az erdélyiek javára. Mint örömmel 
értesülünk, Biharmegye ref. egyházaiban Ré­
vész Bálint püsqök ur lelkes felhívása nem 
esett terméketlen talajra, mert a taggyüjcé- 
sek mindenütt megindultok és pedig ered­
ménynyel. A gyűjtések erndményét, ha tudat­
ják velünk, igen szívesen közöljük. Nem fö­
lösleges az, mert még mindég szüséges a 
buzdító példaadás. Ébren kell tartanunk ama 
szent ügy érdekében a magyar társadalmat; 
hadd lássák az oláh lapok, hogy a magyar 
lelkesedés nem szalmatüz, mint ők hirdetik 
naponta kárörömmel.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk feledhetetlen kedves jő anyánk 
és nagynenének néhai özv. Újhelyi Jó- 
zsefné, szül. Tóth Juliáuuának folyó 1885. évi 
október hó 24-én este 7 órakor élete 70-dik 
évében, hosszas szenvedés utáu történt csen­
des kimultát. A kedves halottuak löldi részei 
folyó évi október hó 26-kán délután 3 órakor 
Nagy-várad-utczán 2121-dik sz. a. háznál tar 
taudó rövid ima utáu, a Czegléd-utczai sír- 
kertben fognak őrök nyugalomra letétetni. 
Mely végtisztességtetelre a boldogéltnak roko­
nait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. 
Debreczeu, 1885. Október 25. Újhelyi 
Vilma, és férje Körmőczy Dezső ; gyer­
mekükkel : Rózával együtt, számos roko­
nok nevében is.

* A szemszédból. Egyház. A bihari 
ev. ref. egyhazmegjéüeu papi tanácsbiróságra 
Szemes László azeucjánosi lelkész, a 
világi tanácsbiróságra pedig üegyesi Már­
ton választatott meg. — Hangverseny. 
Élesden a tűzoltó egyesület javára hangver­
senyt rendeztek, mely kitünően sikerült. — 
Halálozás. Eudrödy Sándor ismert költő­
nek, a nagyváradi reáliskola jeles tanárának, 
4 éves Margitka nevű leánya e hó 23-au 
elhunyt. Béke poraira 1 — Kétszerel­
te m e t v e. Ifjú Beliczay Ferencz gyógysze­
rész tetemeit, ki 1883-baa halt meg Derecs­
kén s ott temettetett el, a várad-olaszii sir- 
kerbe szállították át. — Öngyilkosság. 
Matócs Mihály, nagyváradi csizmadia legény 
forgópisztolylyal szíven lőtte magát. Tettenek 
oka ismeretlen.

* Esküvő. 111 é s y Piroska, a kedvelt 
fiatal ironő, e hó 14 én esküdött örök hűséget 
dr. Szabó István zsáka furtai körorvosnak. 
Násznagyok voltak: S i m o n ff y Imre Debre- 
czen város polgármestere s kir. tanácsos és 
C s á k y Gergely volt debr. városi tanácsos.

* Eljegyzés. K u r u c z Béla, Kutast Imre 
ur könyvnyomdájának fiatal gépmestere, teg- 
nap jegyezte ei öiv. Győrőssi Mihályne kedves 
leányát Juliska kisasszonyt.

* Szatmármegyei hírek. Gróf Károlyi 
Issván a szatmármegyei nő ipariskola részéie 
tűzifát ajándékozott s az egyesületnek 40 írttal 
alapító tagjává lett. A Széchenyi-tár- 
s u 1 a t igazgató tanácsa okt. 19 én Kovács 
Lajos igazgató elnöklete alatt ülést tartott. A 
nagy bányai gymnáziumtól a mi-

akkor csend szokott uralkodni a szobában, nem 
hall az ember egyebet a tollak perczegéséuél 
Az ifjú urak lehajtják fejeiket az Írásra es 
körmölnek egész telietségökbói. Hanem ez töb- 
njire dói előtt szokott Így lenni s mikor mi 
benyitunk, az már 3 óraután van délután.

Ennél fogva beléptünkkör nem haliunk 
toll perczegést, hanem vig nevetés üti meg fü­
leinket s a benn levő fiatal emberek, összesen 
ketten, nem hogy asztalaik felé fordulnának, 
hanem inkább az egyik ahoz támaszkodik a 
hátával, a másik pedig fel s alá sétálgat, bo­
dor füstöket eregetve hivatalos gipsz pipája 
uras hosszúságú szárából.

A neveles elhangzott a az urfiak úgy 
látszik más tárgyra kezdtek áttérni s igy nem 
tudhatjuk meg annak okát.

Az a melyik fel s alá sétált véletlenül az 
órára tekintett.

— Hm — szólt egy komoly füst czent- 
rumát képezvén szavai — már jól elmúlt há­
rom óra, nekezdenénk hozzá Gyuri.

— Nincs sietős dolgom — felelt a Gyu­
rinak szólított egy széket huzva közelébb, hogy- 
rátehease a lábát.

— Az igaz nekem sincs, csak egy rep­
likát kell lemásolnom. Hanem nem tudom hová 
lett a Eddi hogy oly soká jön.

— Nem tudom, mi fúrja a fejét — szólt 
a másik.

— Talán szereimes.
— Mit gondolsz 1
— Vagy a hitelezők szorítják.
— No 6n nem tudom mi baja lehet, de 

egy idő óta olyan, mint a bolond. A hitelezői 
bajjal szorítják, mert akkor nem mosolyogna 
mindig magába.

(Folyt, köv.)

niszter megvonta a nyilvánossági jogot. A z 
oláh lapok. Egy nagybányai román ur- 
hölgyet, ki a Szécbenyi-társulat javára rende­
zett műkedvelői előadáson közreműködött, az 
oláh lapok „árulásért“ különféle czimekkel 
illetik.-----

* Az órmeiléki szüret jó formán bevég­
ződött már. A termés mennyiségileg csak fe 
len alul áll, minőségileg jó, mert általában 
finom asztali s egy részben kiváló pecsenye- 
bort szolgáltat, sőt a déli fekvésű oldatokon 
asszut is szűrtek, a forgatom legélénkebb 
Diószegen, hol 10, 11, 12 frton sok kötés tör­
tént, bár a kisebb mennyiség 9 sőt 8 frton is 
adatott. Más határokon lanyhább a vásári 
hangulat, igen különbözők, általában 8 és 11 
írt közt ingadoznak az árak.

* A színház köréből . . . először is azt a 
pikáns hirt közölhetjük, miszerint egy küldött­
ség (?) járt Aradi Geró igazgatónál s arra 
kérte fel, hogy a Bácskai Julcsa k. a. 
szerződését ne bontsa fel. Ezt a küldöttséget 
csakis maga a küldöttség küld­
hette Aradi úrhoz, mert Bácskai Julcsa sze­
repeltetését a debreczeni közönség egyáltalá­
ban nem kívánja s a kisasszony színpadunkon 
zöld ágra vergődni nem képes. Kár az igaz­
gatóra ilyen pressiót gyakorolni; színésznőket 
nem egyesek, hanem a publikum kedvéért 
szokás szerződtetni. — Tegnap „Hoifmaun 
mese!“ nagy közönség előtt kerül, ek színre. 
Örvendünk, hogy ez Operette gyönyörű zenéje 
minden hallásnál jobban és jobban tetszik. 
S p á n y i Lenke k. a. szép éneke és játéka, 
T o 11 a g i, e tehetséges ifjú színész, meg­
kapó ábrázolása a 3. felvonásban, Gyöngyi 
diskrőt komikuma a süket szolga szerepeben 
most is sok tapsot arattak. Mindamellett kér­
jük az igazgatóságot, hogy maradjunk meg 
egy régi gyakorlatnál: Vasárnap megy a 
köznép a színházba, ennek népszínművet vagy 
történeti drámát kell adni és nem operettet.
— A személyzet a „Fekete gyémántokéra s 
egy „Az én Lipótkám“ cz^ bohózatra készül, 
melyben nagy szerepe van Őriey Flórának.

* Halálozás. Szomorodott szívvel tudatjuk 
a feledhetlen anya, nagyanya és testvér, özv. 
S z a 1 a i Józsefué szül. Fónagy Juliannának 
ma d. e. 9 órakor, hosszas szenvedés után 
történt elhunytál. A megboldogult 63 évet élt 
s hűlt porai szerdán d. u. 2 órakor fognak a 
ref. egyház szertartása szerint a nagytemp­
lomba a onnan a hatvanutczai temetőbe örök 
nyugatomra kísértetni; lakás: nagyhatvan ut- 
cza 1527. szám. Béke poraira I Sarkadi Dt-
— Szálai Juliánná, mint leánya; Sarkadi Ju­
liánná férj. Vértesi Jáuosné, Sarkadi Mária, 
István, Róza unokái; Fónagy István és Fónagy 
Imre, nejűkkel s gyermekeikkel a többi roko­
nok nevében is.

* Meghaltak. Okt. hó 18-tól okt. hó 24-ig 
terjedő időköz alatt városunkban : Tóth Gusz­
táv 1 hónapos, ref., görcsök ; Kiss Erzsébet 9 
hónapos, ref., bélhurut; Szabó Jáncs 2 hőna­
pos, ref,, vele született gyengeség ; özv. Klein 
Józsefné szül. Klein Juliánná 44 éves, zsidó, 
emlő-rák ; özv. Reinhart Jánosué sz. Munká­
csy Amália 60 éves, r. kath., bélhurut ; Schwartz 
Sarolta 1 éves, zsidó, vörheny ; Ressler ? zsidó, 
halvaszületett; Ecsedi Erzsébet, 1 hónapos, 
ref., agylob; Ebergényi Pál, 38 éves, r. kath. 
tüdógümökór; Erdős Zsuzsánna 1 hónapos, 
ref., bélhurut ; Szilágyi Eszter 1 hónapos, ref., 
veleszületett gyengeség; Szentpéteri Béla 6 hó­
napos, ref., görcsök; Csáthi Ferencz 4 hóna­
pos, ref., bélhurut; Szász Eszter 2 éves, ref., 
bélhurut; Jakab János, 7 éves, ref., tüdőgü- 
tnőkor; Özv. Hedvig Henrikné 90 éves, zsidó, 
aggkór; Bódi Juliánná 32 éves, ref., tüdögü- 
mókór ; Balló Mária 16 éves, ref., hagymáz; 
Boruzs Mihály, 8 éves, ref., tüdőgümőkór.

* A jövő évi városi költségvetés tárgya­
lását a tanács ma kezdte meg.

* Népesedés. Okt. 18-tól okt. 24-ig ter­
jedő időkig alatt született városunkban: I. 
Református: Törvényes: 13 fiú 11 leány, — 
együtt 24., törvénytelen 2 fiú, ■— összesen 15 
fiú, 11 leány, — együtt 26. Összeeshettetek 
4 pár. II Ágostai evangélikus : 1 törvénytelen 
leány. III. Római kathotikus törvényes 4 fiú, 
3 leány, együtt 8; törvénytelen 2 leány, — ösz- 
szesen : 4 f;u, 5 leány, — együtt 9. — III. 
Zsidó: Törvényes 2 fiú, halvaszüietett egy le­
ány. A születések öszes száma tehát 39.

* A csapóutczai gazdaság tegnap alakuló 
közgyűlését megtartván, elfogadta a városi 
törvényhatósági bizottság közgyűlése által is 
megerósitett alapszabályokat, és ennek alap­
ján megválasztattak a tisztviselők következő 
képpen : Elnök : Szüts István nyug. kir. tszéki 
biró ur. Pénztárnok : Nagy János. Ügyvédnek: 
Ujváry István. Felügyelőnek: Ötvös János. 
Választmányi tagok: Vályi Nagy Gusztáv ke­
rületi kapitány, Kováts István, Szőke József, 
Ujváry Imre, Jedlóvszky János, Boros György, 
Böszörményi Pál, Szűcs József, Bonics Mihály, 
Szabó Mihály, Abraham Imre, Bihari István, 
Bácsi András, Vargós István, Burai János, 
Pálfi Ferencz. Póttagokul: Polgári János, 
Falusi György, Faragó Mihály, Számvizsgálók : 
Kerekes Albert, Szabó Ferencz, Böszörményi 
Imre.

x Alkalomszerűnek véljük az idény kez­
detén ismételve figyelmeztetni a t. közönséget 
azon számos esetben előfordult szerencsétlen­
ségre, mely a petroleum használatánál részint 
a lámpa hiányos kezelésétől, de legtöbbször a 
petroleum rósz minőségétől ered. — Tudtunk- 
kal ez idén is el vannak árasztva a vidéki 
piaczok galicziai-, brassói és más közönséges 
petróleummal hátrányára azon vevőknek, kik 
csupán az olcsóbb árat és nem egyszersmint a 
qualitást is veszik figyelembe, nem gondolván 
arra, hogy a literenként 1—2 kr árkülönbség 
miatt a petróleumnak könnyebben gyúlékony­

sága által a legnagyobb veszedelemnek teszik 
ki magukat. Ajánljuk ennélfogva a t. közön­
ségnek, hogy petroleum szükségletét elösmert 
sulid üzletekből szerezze be, kiválthogy utóbbi 
időben — mint halljuk — e czikkél némelyek 
valóságos házalást űznek.

Hazánk s a külföld
— A nagy bányai 6 osztályú gimnázium, 

mely a hazafias szellemű minoriták vezetése 
alatt aemcsakhogy jeles képzettséget nyújtott 
az ifjaknak, hanem egyszersmind nemzeti mis­
siót is teljesített a magyarság véghatáráu — 
a minisztérium legújabb rendeleté által nyil­
vános jellegétől hiányos felszerelés miatt meg- 
fosztatott. Nagy-Bánya városa mindent megtesz 
a veszély elhárítása végett. Folyó hó 19-ikén 
gyűlést tartott, melyben tanügyi bizottságot 
választott, egyszersmind a minisztériumhoz a 
rendelet visszavétele s állami segély kieszköz- 
lése végett küldöttséget menesztett.

— Rövid hírek. Erzsébet királynő 
múlt pénteken Szmirnábs. érkezett, honnan a 
szent föld felé indult, Mária, orieansi her- 
czegnóndk, a párisi gróf leányának esküvője 
Waldemar dán herczeggel csütörtökön ment 
végbe az eui kastélyban. — Budavár 
visszafoglalásának aikalmávni, mely jövő évben 
ünnepeltetik, a bevételt ábrázoló festményt 
B e n c u r Gyula festőnk késznek nyilatkozott 
12,000 frt tisztelet-dijért elkészíteni. — Cop- 
p é e Fererencz, a hireves frauezia költő, a 
napokban Párisban, mikor egy kocsiból ki­
szállt, elcsúszott és karját törte. — A j ö v ő 
é v i orsz. képviselő választói névlajstrom el­
len 8 felszólamlás érkezett be, melyeket a 
kúriához foának felterjeszteni. — Huszár 
Adolf síremlékére a fővárosi tanács 500 irtot 
szavazott meg. — Liszt Ferencz okt. 22. 
ünnepelte 75-ik születésnapját. — K é t h ő s 
egy sirban. Dewoukowszky László, lengyel 
hős, ki 1849-ben a csornai csatában esett el, 
egy sirban van eltemetve a téthi temetőben a 
csornai csatában elesett Münsioer Edével. A 
győriek a hősök közős sírjára emlék-oszlopot 
akarnak állítani. — Az országos nő- 
képző egylet építkezési költségeire báró 
Hizsdi, párisi bankár, 5q00 irtot adományozott
— B é s 1 e r Klára, cseléd, Budapesten, pet- 
roleummí.1 ősszeégette magát. — D o b a y 
József, cs. k, altábornagy és a pozsonyi IV. 
honvédkerület parancsnoka, — saját kérel­
mére — nyugatomba helyeztetett. Dobay 
1848/9-ber, Bem apó alatt küzdött ^Erdélyben.
— Kettős gyilkosság! kísérlet. 
Szőregen Stojkov Tacza szerb polgárt és fele­
ségét saját unoka öcscse, Popov Toma le­
szúrta. Mindkét áldozat életveszélyes sebek­
ben fekszik. A kegyetlen tett oka: szere­
lemféltés. — A delegáczióban 
az orosz szövetségnek a trőnbeszéd általi 
páoklamálása általános mély és lehangoló be­
nyomást tett. Nem csodáljuk ! Gyilkos­
sága gyakorló téren. A „F—gu fentartás- 
sal Írja: A tanítás folyama alatt egy közős 
hadseregbeli tiszt valami csekély vétségért 
egy ujonezot szivén döfött kardjával, ki né­
hány óra múlva meg is halt. — Halálo­
zás. Hoffmann Lipót báró, a két bécsi ud­
vari színház intendánsa, meghalt Bis mark 
herczeg a Karolinák ügyében a német követ 
által a spanyol kormánynak jegyzéket nyuj- 
tatott át.

tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék.
A Kuffler-csődben a Biach és társa ezég 

635.987 frtnyi követelése nem likvidáltatott, 
mert Kufflernek ellenkövetelései vannak. Holf- 
mann 330.000 és Bloch 35.000 frtos követelése 
szintén nem ismertetett el valódinak. Az alsó- 
ausztriai eskompte-társulat 170.955 frtnyi pót­
követelést jelentett be, mert a törvényszéki 
tárgyalás ennyivé nagyobb igényt állapított 
meg a bank részére. Az ide vonatkozó felszá­
molási tárgyalást későbbre halasztották.

— Csapó Imre postasikkasztót a buda- 
pesti feuyitőtörvénysaék 6 évi fegyházra Ítélte, 
a kir. tábla e büntetést 5 évre szállította le, 
a kir. kúria pedig megváltoztatta az Ítéletét, 
helyben hagyta az első bíróság által kimért 6 
évi fegyházbüntetést.

Apró-cseprő,
Feltalálta magát. Judic asszonyról be­

szélik, hogy mikor először lépett föl a lyoni 
színházban, a közönség lepiaszegte. Bátran lé­
pett oda a színpad szélére s kérdi: — Mi 
nem tetszik az uraknak én rajtam? Külsőm, 
avagy játékom ? — A játéka! — volt az egy­
hangú válasz. — Annái jobb. Játékomat még 
javíthatom de külsőmet bajos lett volna! Nem 
telt be, le két hónap, Judic asszony a lyoni 
publikum kedvtmeze volt.

Látom azt, hogy a világra 
Csak egy nap süt melegen.
De ez a nap nem fönn az égan,
Hanem lenn a szív mélyéhen 
Van, 8 e nap a szerelem.

SZERKESZTŐI POSTA.
Ny. Gy. urnák, helyben. — A számrejtvúnyt 

tessék rimes versekben kidolgozni.
Egy tanuló. Jobbakat várunk, de csak egy-két év

múlva.
„A pezsgő palaezk dugasza.“ Rövid idő múlva 

hozzuk.

Színház. Holnap, kedden, bérlet 3l-ik 
számban, itt először adatik : „Az ezres bankó“ 
Eredeti uj népszínmű, uj dalokkal, 3 felvonás­
ban. Irta : Margittal Dezső.
Felelős szerkesztő : Gáspár Iinr*e.

Kiadó • K utas! tut ro

Múzsák.
— A Czigánybárónak, Bécsben nagy si­

kere volt. A premiére előadáson igen váloga­
tott és díszes közönség jelent meg. Különösen 
zajos hatást aratott a második felvonásbeli 
duett. Strauss zeneszerzőt az első felvonás 
után ötször hívták ki, s óriási babérkoszorút 
nyújtottak át neki.

— Magyar színtársulatok állomáshelyei.
A magyar szinegyesület központi igazgatóta­
nácsának a kővetkező színigazgatók jelentet­
ték be téli állomáshelyüket: Aradi Gerő 
Debreczen, Balogh Alajos Pápa, B á r o di 
Károly Ráczkeve, Bogyó Alajos Győr, 
Csóka Sándor Kassa, D a n c z Lajos Mis­
kolci, G á s p á r Pál Nagy-Becskerek, Ge­
ró fi Andor Temesvár, H o m o k a i László 
Szászváros, Hevesi Lajos Beszterczebánya, 
H u b a y Gusztáv A.-Dabas, I r s a i Zsig- 
mond Csáktornya, Jakab Lajos Sopron, 
Jani János Kecskémé^, Kárpáti György 
J.-Apáthy, Komlósi József Maros-Vásár­
hely, Krecsányi Ignácz Arad, Mészá­
ros Kálmán Pécs, Miklósi Gyula Nagy- 
Kanizsa, Pesti Lajos Páncsova, Polgár 
Károly Orosháza, S á g h y Zsigmond Szarvas, 
Szegedi Mihály Rozsnyó, S i m á n d y 
Zsigmond Tolna, Tóth Béla Szabadka, Tor- 
d a i Grimm Gyula Pankota, Várad! Fe­
rencz N.-Szeben, Völgyi József Abrudbá- 
nya, Zoltán Gyula M.-Óvár.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya okt 

24. Az üzlet változatlan. — Magyar utasági 
öreg nehéz 42.Va—43.Vs frtig, magyar uraság 
fiatal nehéz 45.—.— 46.— frtig, magy. uras.
fiatal közép 46.-----47.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 47. 48.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 43.%—44 7s frtig, magyar szedett 
közép 44.7g—45.7s frtig, magy, szedett könnyű 
46.7e—48.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .— 38.7a— frtig, rom. átmeneti 
eredeti közép-------- .— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 44 7e~45.78 frtig, szerb, átmeneti 
könny. 47.—48—. frtig hizó a vasútról mázsáivá 
30.—33.— frtig, hizó 1 fél éves ólősulyben 
4°/0 —.—. hizó két éves élősúlyban —.—.— 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 467» levonással 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és lVe-os levonással métermázsánkint ér-

Első minőségű válogatott 
görczi geszteny ét, kiváló fi­
nom őszi liptói turót ajánl

Csanak József
_____ _____ kereskedése.

Hirdetmény.
A „Tisza“ biztositó társaság csőd­

tömegéhez tartozó Budapest belvárosi 
Haltér, Kalap-utcza és Ferencz József 
rakpart sarkán levő 18. hrsz. háznak, 
továbbá a Budapest X-ik kerületében az 
osztrák államvaspálya mentén a Ká- 
polna-ut sarkán levő 8477. hrsz. ház­
nak zárt ajánlatok utján való eladásra 
kitétele, a hitelezők választmányának 
128. sz. a. kelt határozatával elrendel­
tetvén, felhivatnak a venni szándékozók, 
hogy vételi zárt ajánlataikat Dr. Scheer 
Benő választmányi elnök urnái, itt Deb- 
reczenben, a bánatpénzt és pedig a ka- 
laputczai házra nyolczezer forintot, a 
másik házra négyezer forintot készpénz­
ben nagy óvadékképes papírokban ná­
lam szintén Debreczenben folyó évi De- 
czeuiber hó 30-ik napjának déli 12 órá­
jára adják be s illetve tegyék le,

A többi feltételek nálam megte­
kinthetők.

Kelt Debreczenben, 1885. okt. 15.
Szilágyi Károly,

minta „Tisza“ biztosító társaság csődtö­
mege gondnoka.

TORMA.
Saját termesztményü leg­

jobb minőségű közkedvelt 
debreczeni torma nagyban és 
részletenként kapható

Kerekes Gézánál,
péterfia-uteza 819-dik szám.

Megrendelést elfogad SzepBSSy é$ 
Kerekes-CZég a városház alatt.
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Debreczenben, Piacz-utcza 1850. &z.
kereskedésében kővetkező sajátterméslt borait elárusítja :

1862 évi kerti bakar literes 
1863' „ „ közönséges „
1868 „ „ Cliasselias „
1868 „ „ közönséges „
1879 „ „ Cha^ellas „
1881 „ „UChas^ellás n
1883 „ „ közönséges „
1873 „ „ P.-Besi-ennyoi n
1875 „ „ P.-Bessennyöi r
1875 „ „ P,-Bessennyői félliteres

A literes Üvegek 10 krral, a >/, literesek 
és ugyanannyiért vétetnek^vissza.

üveg f. ■—

5 krral külön számíttatnak,

uzás már október 31-én.
tok még kevés készlet
[BUDAPESTI

kiállítási
Főnyeremény készpénzben

Tivábbá

kiállítási sorsjegyek kezelősége/Budapest, Andrássy-út 43.
liorsjegyek kaphatók e lap kiadóhivatalában.!

TEKE
Cs. klr. kizárólag szabadalmazott

és TEKE-LABDA
KNILL KÁROLY

Bécs, IX. Roseau Veres-oroszlán uicza Nr. 5-7.
Alapittatott 1807.

Ajánlja kiváló saját és általa feltalált Mantinel- 
leseket,

G 1

nl mv-l M

nevezettel a legfinomabb angol kaucsnkból, melyeknek kiváló jósága, tartóssága, mindennemű más 
Mantinelleket messze leiül múl s mellé igen olcsó az ár, 45 forint tekeasztalonként. Az én ki­
zárólag szabad, patent tekelabdáimat, melyek az elefántcsont labdákkal minden tekintetben egyen­
lők, ajánlom egy évi jótállás mellett a következő árakban 60—62 mm. 5 frf; 63—66 mm 6 frt- 
67—70 mm. 9É60 darabontként. Tekeasztalokröl képes árjegyzékek ingyen és bérmentve ’

K«waw eseeeeesaeasRr!

1
Hentes üzletemben

sz. alatt

I Mária-celli

I GYOMOR-CSEPPEK, giegyháztér* 341
I Jeles hatású gyógyszer a gyomor min- |
1 d™ .» 11 k,° disznó h”s nyomtoték

aik 6 tv agy-hiány, gyomor- 5 Tipllriil _ 1,,,
ifZengesL'g, roiz szaga lehel- # HtUlVUI -----  1U KI.
let, síelek, savanya fel b üfö- 5 
zés.kólika.zvomnrhnrnt $=E§| gés,kólika,gyomorhurnt,gyo % 
morégéi, hngykóképződés, j 
túlságos cyálkaképzódés, * 
rargaaág, undor és hányas, f 
főfájás (ha az a gyomor- í 
ból ered), gyomorgörcs g 
székszorulás, a gyomornak 3 
túlterheltsége étel és ital * 
által, giliszta-, lép- és máj, * 
betegség, aranyeres bántál- 6 
uak ellen.

V

1 kló zsír — — — 56 
1 kló szalonna — — 60

Becses pártfogást kér

S0106Ü IKRE.
üvegcse ára használat | ”

U^?nhtaÍ8ífleflyiltt35kr- *** i Ki nem küzd é nem szenved
OftlH Llßbfeczenben ür. Itotschneck £., S L (.„i, afiwStÄrBst családi áldás miatt.
*2« L*J°> gyógyszerész, valamim az Ki _ , V

b!í0(Lal0to “mdsn u8Byobb % E végett mindenkinek nem ajánl-
Központi szétküldés! raktár nagyban li; 6 éÁgó e|7 nagy 8lkeru természe- 

és kicsinyben Sj es eszköz. Egyszeri csekély költség.
BradLy 3Carol3T, 1 Kérdezősködések német nyelven inté-

£ zendök. Lőbau (SzászorszáírJL
.őrangyaluoaa czimzett gyégyeae 

Krtezlerben, Mtrvarrszágbai
sertárábau Lőbau (Szászország.)

Pfeiffer Henrik.

■«■vavavMmwHVHWvnavMMflvs
fi A Krompach-hernádi vasgyár vezér-űgynők- fi 
g sége és gép-főraktára Debreczenben. g

A legjobb
z>

kézi erőre
a krompach-hernádi vasgyárban készült, amerikai dobrendszeru 
szecskavágó fogazott szalmavezető hengerekkel.

Ezen szecskavágó egyaránt jól vágja a lóval nyomtatott, mint 
a kévés szalmát.

A jutányos ár e gép megszerzését könnyűvé teszi. Czélszerü- 
ségét bizonyítja azon tény, hogy a felvidéken sok ezer darab van 
alkalmazásban s a legszegényebb sorsú gazdánál is található.

Ezen szecskavágó 5 -féle nagyságban gyártatik. Készen kap­
ható a

BAUER és TÁRSA gazdasági gép-
r»OQT*nnírQ T^AhrAP7PnhßTl Nagy-Póterfia-utcza, 853, szám 
VOCllllUlla UÖU1 VVAVlluCll alatt, helyi-vasút megálló helye.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve meg­
küldetnek.

^Gépek’, kutszlvattyak és tizedes mérlegek-j 
É javító műhely. |

zea. MHOL BBsmzí*. yLX“ .K **. >*. —  

Saját termésű
E RMELLÉKIÓHEGYIBOE

a legtisztábban kezelve 
üvegenként, és úgyszintén hordószámra. jffi

1 literes üveg, üveg nélkül .
'2 n n • •

Hordószámra 100 liter

— frt 22 kr.
- » 11 „
16 „ - .

Az üres üvegek 10—5 krajezárért váltatnak vissza.
Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb 

és 1 gnagyobb világítási képességei bir és minden veszélynélküli, 
1 liter 30 kr.

RickI József Zelmos.
Debreczenben.

3241
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nánási kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv, Nagy Sándorné végrehajtatnak 
Szabó István és társai végrehajtást szen- 
vendő elleni 251 frt 41 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. törvényszék (a nánási 
kir. járásbíróság) területén lévő Dorogon 
fekvő a dorogi 622, 3938, 3939, 3940, 
3941 sz. tjkvekbeu foglalt ingatlanokra 
az árverést 7248 frtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fenn eb b megjelölt ingatlan az 1885. évi 
november hó 6-ik napján délelőtt 9 óra­
kor a birósági székhelyen megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartozni.k az 
ingatlanok becsárának 10 °/0 á1 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § 
sában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előieges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elösmer. 
vényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánáson, 1885. évi auguszt 
hó 3 napján.

A nánási kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság.

Sebestény,
aljárásbiró.

73. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 

készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 tóé,
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.20
C. Szinte „ középszerű 

0. Királyliszt, ....
1. Lángliszt.......................
2. Montliszt.......................
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű 
4- z » 2-od „
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. Szinte , 2-od
7. Közép kenyeriiszt 1-ső
8. Szinte
8a/4. Barna „
81/,. Szinte „
9. Lábiiszt . ,
10. Veres liszt
11. Finom korpa

rI

2-od
1- ső
2- od

naöl
17.601 
17-t 
16.401 
15-40 ' 
14 40 
13.40 
12.00 1 
11.80 I 
10 80 
9 — 1 
6 60 . 

0.— 1

12. Durva korpa
n

zsákkal. . 
zsák nélkül, 
zsákkal . 
zsák nélkül. 3

Simán őrlött liszt zsákkal á 75. kg. 8 
» n , zsák nélkül 7

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágáim 

Debreczen, 1885. október 11.
A zsákok sulytartalma, — teljauly 

tisztásulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. 
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 „

Debreczen, 1886. nyomatott KUTAS! IMBK könyvnyomdájába».

1885. XVII.

Elóflsetési árak ; 
Htlybén ét póttán küldve.

Bfy érre . ... 10 frt—kr. I
Pál ............................. ........
Merjed évre í „ 50 ,

Egye* szám 6 kr.
A lep szellemi részét Illető min- l 
den közlemény főpiac*, Vecaey- 
aáa főidezint, a sserkesstöeégb# , 

bérmenive küldendő.

Előfizethetni helyben 
TBLSQDI K. .LAJOS és Ifi. 
08Á.THY KAROLY könyv -
kereskedésében és a kiadóbiTs- 
talban KUTA8I IMRE könyv- 
eyomdájábzn az postzhlrataJok 

utján.

Furcsa
(r. e.) A kik a 

koznak, derék ornitholj 
lett bele-beletekinteuek| 
tos könyvébe is, uj 
akadva! Mert ama 
béke u. n. fehér 
száll a levegőben. Fej 
mai vannak s hófehér 
lan, letagadhatlan pirj 
mocskolták be. Ugyan 
az állatnak valami mái

Ezt a sas, vágj 
ellátott madarat reblf 
legújabb nyilatkozat, 
beszéd, meiylyel a csá^ 
baton nyitotta meg 
zését.

Különös, valóban] 
narkhia viszon 
mákhoz a leg 
bak. . .<

Biztató, jóleső nyi 
melynek giróját a trón] 
s igy a közvélemény 
j á n a k azt készpénzül 
boldog Isten — a esi 
nagy hadi-budget mégi) 
váltó-óvással, ezen bár 
val szemben is!

Biztosit bennünk! 
adott nyilatkozat arról) 
sieri találkozás »becse 
három nagybirodaiom 
szonynak és becses jel 
jére nézve.

Talán örvendetes 
sitás is a trónbeszédnel 
vétség létezése általál 
Magyarország rokonszenj 
khiánk azon komoly 
szerződések által biztod 
alapját képező jogálla 
többi európai hí 
közreműködésé vJ 
körülbelül azt is nem 
úgynevezett békés foglJ 
a közel jövő politikai 
hogy mint a berlini szj 
tantinápolyi értekezlet 
három szövetséges nagj 
kénes a »statusquo aj 
vált helyreállítására.

A statusquoi 
Balkán tartományoknak] 
való visszatérítését har 
beszéd ezen szavai:

»Ezen széllé 
kormányom a be] 
dóst aláirt több 
együtt ismét bei) 
Balkán tartómat) 
vónyes rendet, m 
lan megszegése 
lyel fenyegeti azl 
nyugalmát é s j ó| 
ződósek tisztel 
ból eredő jogok 
ségek fentarta] 
feltételeit azo 
nak, melyet Eur 
népei iránt aki 
tot t, midőn szá 
álló állami élet) 
nyeit megvalós

Mindez igen meglepj 
tatóau hangzik. Mély haf 
a kijelentésért fejedeimü] 
is, ha nincs egyéb jeli 
hogy az okos atya igyeí 
▼id időre megnyugtatni! 
egy közelgő és elmaral 
küszöbén. A konstant 
eredményétől függ, hol 
szivárványa váljon álltf 
hét jelent meg s hogy 
szál mily válfajhoz sorol 
vezzük azt, a mit bob


